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1. Deqak izvlaqi papiri�e, sa ponavǉaǌem, iz kutije u kojoj se nalaze papiri�i razliqitih boja.
Ako je izvukao 10 papiri�a, me�u kojima je 6 bilo crveno, oceniti proporciju crvenih papiri�a
u kutiji, a zatim oceniti disperziju te ocene.

2. Sprovodi se istra�ivaǌe o proseqnom broju godina koje imaju uqesnici u kvizu. Ukupno je bilo
500 uqesnika. Iz prethodnih istra�ivaǌa, poznato je da je disperzija broja godina pribli�no
jednaka 100. Prihvatǉivo odstupaǌe je 2 godine, sa rizikom 7%. Odrediti obim prostog sluqajnog
uzorka bez ponavǉaǌa koji je potreban istra�ivaqu.

3. Bira se uzorak obima 3 sa verovatno�ama proporcionalnim veliqinama, sa ponavǉaǌem, iz
populacije obima 10. Date su vrednosti obele�ja i odgovaraju�e veliqine:

i 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
xi 2 12 8 12 7 15 14 13 9 17
Mi 12 22 18 17 12 24 18 28 12 13

Ako je izvuqen uzorak (4,2,4), odrediti nepristrasnu ocenu disperzije Hansen−Hurwitz-ove ocene
sredǌe vrednosti obele�ja.

4. Ispituje se ukupna meseqna potroxǌa struje (u KWh) u zabaqenom selu koje ima 3 ku�e. Ku�e se
u uzorak biraju sa verovatno�ama proporcionalnim kvadraturi ku�e. Date su vrednosti meseqne
potroxǌe za svaku ku�u, kao i ǌihove kvadrature:

Ku�a 1 2 3
Meseqna potroxǌa (KWh) 470 378 340

Kvadratura (m2) 102 98 80

Izabran je uzorak bez ponavǉaǌa obima 2 - prva i tre�a ku�a. Odrediti Horvitz − Thompson-ovu
ocenu ukupne meseqne potroxǌe struje u selu.

5. Za populaciju {1, 2, 3, 4}, dat je slede�i plan uzorkovaǌa:
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Na�i E(I1), D(I2) i cov(I3, I4), gde je Ii indikator ukǉuqeǌa i-te jedinke u uzorak, i ∈ {1, 2, 3, 4}.


